

158名老师“摆摊”义卖

400件自制作品半小时卖光 所得钱款将资助贫困生

——张嘴放心吃——

苏州暂未发现 寿光问题蔬菜

近日,有媒体曝出山东寿光所种植的蔬菜存在农药残留严重、检测力度不够等问题。此消息一出,苏城市民纷纷担忧“菜篮子”安全会不会受影响?记者昨天从南环桥市场获悉,该市场每天的寿光蔬菜销量在100吨左右,暂未检测出任何问题。由于实行蔬菜“每车必检”的制度,市场内所有蔬菜的安全性都有保证。相关人士表示,为保证安全,买菜最好去正规农贸市场。

南环桥市场是苏州最大的农产品批发市场,也是苏州外地蔬菜的集散地。该市场一名负责人表示,目前南环桥批发市场每天的蔬菜进货量约为2300吨,除新疆、西藏外,基本上各地的蔬菜都有。其中,山东苍山、寿光;苏北大丰;浙江嘉兴和湖州等地的蔬菜约占总量的20%-30%,而苏州本地的蔬菜供应量占10%。至于市民关心的山东寿光蔬菜,每天的进货量约100吨,仅为总量的1/23,到目前为止还没检测出有农药超标的问题。

据该负责人介绍,南环桥市场每天蔬菜检测500批次以上,市场的蔬菜检测合格率从2004年的年平均96.8%已上升到现在的99.8%。接下来,他们会实行“每车必检”,确保市民买到的蔬菜都是安全的。

蒋文龙

——开门红未见——

188家楼盘 打折拼“金九”

下周行情可能止跌回升

传统的楼市旺季到来,但苏州楼市似乎不温不火。据苏州市住建部门数据统计,上周住宅成交2866套,环比减少472套,降幅为14.14%。整体均价水平环比也出现一定下滑,一周均价走势基本上位于万元以下。

尽管如此,开发商对于9月市场仍抱有较高的预期,大多仍沿用一直以来的以价换量的销售手段。上周末,苏州楼市共有3盘开盘或加推,分别为九龙仓时代上城、中梁天御、伟业迎春世家。这三大楼盘均为项目所处区域的热点楼盘,对于购房者也有不同的优惠推出。

据搜房网数据监控中心统计,截至9月5日,9月苏州楼市共计有188家楼盘推出不同程度的折扣优惠,达到历史峰值。其中住宅类项目(包括普通住宅、别墅)有140个,占目前在售和待售楼盘总数近七成;商业项目共有48盘推出优惠,同创新高。数据显示,苏州9月住宅类项目(包括普通住宅、别墅)优惠楼盘的总量比去年同期增加18个,环比上月涨幅为6.06%。但就优惠有变动的楼盘而言,9月苏州共计有86个楼盘(包含普通住宅、别墅、商业)的优惠发生变化,其中27个楼盘优惠额度减少,59个楼盘优惠额度增加。

此外,9月苏州预计有56家楼盘开盘,创年内月度预计开盘量新高。据不完全统计,预计将有5585套房源涌入市场。业内人士认为,伴随着购房节、住博会及房交会的相继到来,预计下周开始成交行情有望止跌回升。

何洁



老师们带来的物品卖得俏,二手书本也不例外

昨天中午,平江实验学校大成殿前人头攒动,并列的八张长桌上摆满了教师自制的作品,一场意义特别的义卖活动就此拉开序幕。

现场义卖的物品可谓琳琅满目:中学部徐浩军副校长擅长书法,他的书法作品雄浑有力,又飘逸潇洒,精心裱装后堪称艺术品;美术组老师绘制的彩色玻璃瓶,虽只有寥寥数笔,却透着童趣,令人爱不释手;语数老师们拿出的是亲

手制作的布娃娃、竹垫子……老师们的才艺令在场的学生和家长们不停地称赞。记者注意到,这些作品不仅精致可爱,价格也很“可爱”:装在玻璃镜框中的大幅摄影作品不过20元,儿童画只需5元便可买回家。短短半小时,展台上的物品便被一抢而光。

“全校158名老师拿出了近400件自制物件,没想到这么快就卖完了,让我们有些受宠若惊。据统计,此次义卖的金额为

2127元。这笔钱将全部用来资助学校的贫困学生,为他们定期送上学习用品。”参与义卖的三年级语文老师罗芳说,义卖活动既为贫困孩子带来了帮助,又能带动其他孩子参与爱心传递,以这样的方式度过教师节令她感到高兴和自豪。学校方面也强调,“爱心基金”将专款专用,由学校和家长委员会联合管理,以确保资金使用的公开透明。

王玲玲文/摄

■ 相关新闻

800名优秀教师昨受表彰

昨天,全市6.87万名教师迎来他们的节日。一早,苏州市庆祝2012年教师节暨表彰大会在苏州人民大会堂隆重举行。会上千余名教师获得表彰,其中34名教师评为江苏省第12批特级教师,800名教师获评苏州市优秀教育工作者,279名教师为苏州市中小学学科带头人。

昨天的表彰会上,苏州市教师发展中心也正式揭牌。接下来,苏州教育投入的重点将转向内涵建设,一方面教育部

门将拓宽教师选择面,严把教师人口关;另一方面则通过教师发展中心加强师资培训,探索建立名优教师学术休假制度,探索建立优胜劣汰的倒逼机制,对不适应教师岗位的人员及时分流。另外,通过完善教师遴选任用、绩效考核、流动与退出等制度,形成有利于优秀人才脱颖而出的良好环境。

近年来苏州始终将教育摆在优先发展的位置,且不断加

大教育投入。2008年以来,全市年均财政性教育经费增长率超过21%,2011年全市教育经费投入206.8亿元,名列全省第一。今后几年,苏州将新建或改扩建300多所中小学、幼儿园,新增10万个学前及中小学学位,形成与人口分布相协调的学校布局结构。此外,努力实现外来流动人口子女免费义务教育和残疾学生免费15年教育全覆盖。

王玲玲

今年价格普涨10%左右

200元以下“平民月饼”走俏

离中秋节还有大半个月,苏城各大超市以及品牌老店纷纷推出各式月饼。记者走访发现,与去年相比,今年的月饼价格普遍上涨10%左右,而往年动辄过千的“天价月饼”已经少见,200元以下的“平民月饼”成为消费主流。

“平民月饼”唱主角

8月初,不少店家就开始售卖月饼,且生意不错。在观前街一家西饼店里,原本摆放面包的区域已经换成了月饼。据店长介绍,中秋节前一个月一般是“月饼季”,自家买着吃的比送礼的要多,而临近中秋节的几周,生意一天比一天好,每天平均能卖掉近两万只月饼。

虽然离中秋节还有近20天,但市区一家大超市的出入口已经张贴了许多月饼海报,

在售的月饼礼盒有十多个品牌。记者注意到,这些月饼礼盒的价格都在400元以下,最贵的358元一盒,最便宜的就48元,其中100-200元的月饼占八成左右,超过300元的只占了不到一成。“100-200元之间的最受欢迎,300元以上的几乎没人买。”据一名月饼销售人员介绍,目前的礼盒都是按照标价销售,但由于月饼是比较特殊的商品,临近中秋时厂家肯定会打折。

月饼价格涨了一成

与去年相比,今年的月饼价格普遍上涨,涨幅在10%左右。据观前街一家老字号糕点店负责人介绍,今年店里所有品种的月饼价格几乎都“涨了点”,“材料价格涨,工人工资涨,月饼价格自然跟着涨了”,

从目前情况看,最受欢迎的依然是苏州最有特色的肉月饼。

“这个是十二生肖月饼,有新意价格也实惠,12个一盒,只要100多元钱。”白塔路上一家月饼店的工作人员告诉记者,今年他们推出的月饼款式不算多,但都有针对性。除了“十二生肖月饼”外,今年他们还专门针对“念旧”的苏州本地老人群体,推出了一款名为“如意酥心”的苏式月饼。针对喜欢尝鲜猎奇的消费群体,则有价格略高的“冰淇淋月饼”,“一盒6个,228元,蛮受欢迎的。”另外,针对高端消费人群,他们推出的是一款888元的组合套装,里面除了月饼,还包括红酒、咖啡等礼品,“这个价格虽然不低,但也不算天价,适合追求档次的商务送礼需求。”

蒋文龙



园区22日举办联谊会

@王玲玲 9月22日,由园区国资工会联合会等部门联合举办的第二届园区单身白领交友联谊会,将在独墅湖体育发展中心举行。据了解,参加活动的单身白领均来自园区国资、外企、私企、银行、学校等单位。此次活动将通过一系列有趣的活动,为参与者提供交友的最佳平台。

338、39路公交调整

@蒋文龙 9月12日起,公交338路恢复原线行驶,走向由湘江路、金山路、紫金路、渔洋街、木渎金山路恢复为湘江路、木渎金山路,恢复停靠茶坞浜站,取消临时停靠科达科技、木渎金山路北站。此外,公交39路走向由桐泾路、劳动路、西环路、狮山路恢复为桐泾路、三香路、狮山路,增加停靠玉山路西、金山浜站,取消停靠紫金路南、紫金路渔洋街南、木渎金山路北站。

秀才艺当“超级奶奶”

@陈超 重阳节要到了,园区湖东社工委决定办一场“超级奶奶争霸赛”,让老人们秀出自己的才艺。即日起到9月23日,大家可到所在社区居委会报名。比赛设总冠军“超级奶奶”一名,十大单项奖各一名(最好声音奶奶、最佳口才奶奶、最会保养奶奶、最会赚钱奶奶、最创意奶奶、最时尚奶奶、最爱心奶奶、最巧手奶奶、最活力奶奶、最具表演天赋奶奶)。

■ 天气

早晚温差大,别贪凉

告别了双休日的阴雨,昨天老天很给面子,蓝天白云,一片清爽,白天的最高温度在不温不火地升到28℃后就休息了。今天多云,东北风转偏东风,风力3~4级,早晨最低气温22℃,最高气温30℃。明天多云转阴有阵雨或雷雨,雨量中等。

在阳光的帮扶下,今天的气温将有所上升,中午前后感觉偏热,上下班途中防晒的功课还得做好。早晚的最大温差可达8℃,由于昼夜温差加大,较易引发感冒,老人、儿童等体质较弱的人群还需多多注意自我防护。

李铮

■ 价格速递

2012年9月10日

品种	规格	价格(元/500克)
腿肉	新鲜一级	13.75
夹心	新鲜一级	13.63
肋条	新鲜一级	14.75
大排	新鲜一级	15.13
草鸡	新鲜一级	13.38
鸡蛋	新鲜一级	5.53
鲫鱼	新鲜一级	10.13
鳊鱼	新鲜一级	9.25
河虾	新鲜一级	67.5
豆腐	新鲜一级	1.78
百叶	新鲜一级	7.5
茭白	新鲜一级	6.5
黄瓜	新鲜一级	2.75
冬瓜	新鲜一级	1.25

以上数据由苏州市物价局价格监测中心提供